Shromáždění představitelů  SDH  16. 11. 2019
Volební a jednací řád, stanovy
Vážené sestry a bratři, 
vzhledem k tomu, že nás na přelomu roku čekají volby do všech orgánů SH ČMS, ráda bych vám připomněla volební a jednací řád a také části Stanov, které se týkají voleb.
[bookmark: _GoBack]Většiny z vás se týká příprava voleb ve Sborech, kde se zpravidla volí výbor SDH, revizor sboru  a delegáti do vyšších orgánů. 
Podle Stanov tvoří výbor: starosta sboru, jeho případní náměstkové, velitel sboru, preventista, případně vedoucí kolektivu mladých hasičů a další členové v počtu, který stanoví valná hromada. Výbor musí být nejméně tříčlenný.  (Stanovy, hl.8,oddíl 3, čl. 77)
Hodně se ptáte na to, jestli musí být volen preventista. I když si myslím, že prevence je důležitá, je v  současné době  ve sborech velmi omezena, neprovádíme kontroly domů a proto záleží na každém sboru, jestli preventistu má ve výboru nebo ne. Důležité funkce, které musí být obsazeny jsou uvedeny na příloze Registračního listu, který máte v obálce. Jsou to - starosta, náměstek starosty, velitel SDH, jednatel, hospodář. Není chybou, když některé funkce nejsou obsazeny - v Hulíně třeba nemáme jednatele.
Tady bych se ráda zastavila u rozdělení orgánů sboru a obdobně i ve vyšších orgánech. Dělí se na rozhodovací, výkonné a kontrolní. Rozhodovací je nejvyšší a je to valná hromada, výkonné jsou výbor a případně vedení sboru a kontrolní je revizor. Při jednání výboru má revizor jen hlas poradní, ne rozhodující.
Členy rozhodovacích, výkonných a kontrolních orgánů mohou být pouze členové SH ČMS. (Stanovy hl. 2, čl. 5, č. 4)
Když navrhujete kandidáty do funkcí ve sboru, musíte mít od nich podepsaný souhlas na Kandidátním lístku, že s návrhem souhlasí, aby se nestalo, že dojde k volbám a dotyčný o ničem neví. Totéž se týká i návrhů do vyšších orgánů sdružení. Kandidát může být z jakéhokoliv sboru. Tady bych vás ráda požádala, abyste se kandidátů do vyšších orgánů zeptali, jestli již nejsou navrženi v jiných sborech, protože se stává, že se sejde více návrhů stejné osoby. Navrhovat kandidáty do vyšších orgánů není povinnost.
Do okresních orgánů může být člen hasič volen po třech letech členství a do krajských a ústředních až po pěti letech členství (Volební řád, článek 35)
Při samotných volbách se musí valná hromada řídit volebním a jednacím řádem.
Zde je stanoveno jak se volí, jaký musí být zápis apod.
Valnou hromadu svolává starosta nebo výbor sboru způsobem, který je ve sboru obvyklý.
Řídí se programem, který se schvaluje na začátku jednání. Než započne samotné jednání , musí být předsedajícím oznámeno, jestli je valná hromada usnášení schopná. Z jednání musí být přijato usnesení, které je platné, pokud pro něj hlasuje nadpoloviční většina přítomných. V některých případech je stanoveno jinak, ale to se netýká voleb ve sborech.
Volby řídí volební komise, která řádně zvolena. Musí zajistit zejména bezchybné sčítání hlasů a seznámit s výsledky valnou hromadu.
Volby se provádějí veřejným nebo tajným hlasováním. Valná hromada může také rozhodnout, který funkcionář se bude volit tajně a který veřejně. O navrženém způsobu volby, což je součást volebního řádu konaného jednání, se rozhoduje hlasováním.
Valná hromada je způsobilá jednat a rozhodovat, je-li přítomna nadpoloviční většina členů sboru. Nedostaví-li se ve stanovenou hodinu tato nadpoloviční většina, koná se valná hromada hodinu poté za předpokladu, že je přítomna nejméně jedna třetina členů sboru.Myslí se členů z rozhodovacím hlasem - nad 18 let.
Příklad: SDH má 30 členů. V 18 hodin je přítomno 10 členů - čeká se jednu hodinu. V 19 hodin je přítomno stále 10 členů - je to jedna třetina a jednání může začít. 
Valná hromada rozhoduje prostou většinou hlasů, při rovnosti hlasů rozhoduje hlas starosty, není-li přítomen, hlas předsedajícího.
Pokud má rozhodovat nadpoloviční většina ať již všech členů nebo přítomných členů, počítají se pro přijetí rozhodnutí jen kladné hlasy (např. přítomno 10, pro 4, proti 3, zdržel se 3 znamená, že rozhodnutí nebylo schváleno).
Po volbách je nutné kromě usnesení, vyhotovit ještě Výpis z usnesení valné hromady sboru a Souhlas se zápisem do Spolkového rejstříku. Týká se všech zvolených starostů, tedy i těch, kteří jsou zvoleni opakovaně.
Všechny dokumenty jsou ve vašich obálkách, případně na stránkách OSH Kroměříž nebo na stránkách SH ČMS - www.dh.cz
Najdete zde i Příručku funkcionáře sboru.
Na závěr bych vás také ráda seznámila s novým návrhem stanov, které by se měly schvalovat na sjezdu v Brně.
V návrhu jsou jen změny, které se týkají zjednodušení pojmů právě při výkladu termínů "většina", používají se tam termíny - nadpoloviční, dvoutřetinová apod. místo absolutní, prostá. Dále je vložen článek, který popisuje jak se má řešit situace, kdy zemře starosta - kdo ho zastupuje, do kdy se musí zvolit nový atd. Upřesní se postavení okrsků, mění se terminologie.  Celkově jsou stanovy v návrhu srozumitelnější.
Je možné se s nimi seznámit a podat návrh na doplnění nebo změnu.
Pokud budete mít jakýkoliv dotaz, napište mi na email jauskaz@seznam.cz. 
Pokusím se na dotazy ohledně voleb odpovědět.  Jarmila Zapletalová
